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Seria 1. Przyblizenia Rozkladu Normalnego

. Udowodnij przyblizenie Poissona
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Pokaz ze zachodzi nastepujacy wzor na jakosé przyblizenia Poissona
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gdzie S, = X1 + ... + X5, X; sa zmiennymi z rozkladu Poissona z parametrem p oraz pn = A.

Wykaz Lokalne Twierdzenie de Moivre’a-Laplace’a
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Stosujac oznaczenie §y = k — np wykaz, ze
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Wywnioskuj stad, ze jesli 63 /n? — 0, to
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Oznaczajac h = (npq) =2, zp = (:p_q?% oraz o(z) = (2r)~1/2¢=2*/2 dostajemy

ho(zy)

Zauwaz, 7e ®(2j41/2) — P(2_1/2) = ho(&), gdzie & nalezy do zbioru x — %h <& < wp+ %h.
Wywnioskuj stad, ze
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ho(zr) = e~ 2 (B(2g41/2) — P(Tg_1)2))-
Stosujac nieréwnosé
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(zaktadamy, ze x2n~1/2

— 0), udwodnij, ze
P(a < Sy < B) = ®(2p41/2) — ®(Ta—1/2)-

Niech m kin walczy o n klientow (dla suatlenia uwagi n = 1000, m = 2,3,4) oferujac im po s
miejsc. Jaka nalezy wybraé¢ wartos¢ s, zeby ryzyko ze klient nie znajdzie w danym kinie miejsca
bylo na poziomie « (np o = 0,01).

Znajdz p-stwo, ze 7 w 10000 niezaleznie wybieranych cyfrach pojawi si¢ 968 razy.

Jaka jest szansa, ze 1 oczko wypadnie w 12000 niezaleznych rzutach ko$émi do gry pomiezy 1900,
a 2150 razy.

Udwodnij nierowno$¢ Bernstein’a. Pokaz, ze jesli X;-niezalezne zmienne takie, ze EX; = 0, | X;| <
K, oraz E|X;|* = 02, to
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